
Девіз за хо ду: Уся ка шко ла слав на не чис лом, а
сла вою своїх учнів.

М. Пи ро гов

Ме та за хо ду: оз най о ми тись із творчістю ко лиш -
ньо го ви пуск ни ка гімназії Олек сан д ра Жда но ва, роз -
повісти про йо го ди тин ство, ро ди ну, літе ра тур ну
діяльність; роз ви ва ти логічне й об раз не мис лен ня, на -
вич ки ви раз но го чи тан ня; спо ну ка ти учнів за мис ли ти ся
над мо раль но!філо софськи ми проб ле ма ми, що по ру -
шу ють ся у по етич них тво рах; да ти мож ливість упев ни -
тись, що успіх за ле жить від влас них зу силь; нав чи ти ся
ро зуміти лю дей та се бе; роз ви ва ти ба жан ня вдо с ко на -
лю ва ти ся.

Об лад нан ня: ви с тав ка кни жок Жда но ва Олек сан -
д ра, ко до с коп для транс ляції пре зен тації (у про грамі
Power Point), стіннівки зі світли на ми.

Ви пе ре джаль не зав дан ня: ор ганізу ва ти зустріч
із бать ка ми, дру зя ми Олек сан д ра, підго ту ва ти слай -
дові "ро ли ки" за творчістю О. Жда но ва.

За про шені: Жда но ва Ла ри са Вікторівна — ма ти
О. Жда но ва, ко ле ги, адміністрація.

Кри латі вис ло ви та ци та ти:
* Жит тя та ке ко рот ке! Поспішай те ро би ти до б ро! 
* Жит тя лю ди ни му сить бу ти по вноцінним! 
* Будь гідним імені лю ди ни! 
* При зна чен ня лю ди ни — бу ти Лю ди ною! 
* На що нас ма ти при ве ла? Лиш для до бра! 
* Пра гни не до то го, щоб до ся гну ти успіху, а до то -

го, щоб твоє жит тя ма ло сенс.

Хід за хо ду

(Зву чить му зи ка А.Вівальді "По ри ро ку. Осінь", 2 хв.)
Уче ни ця. У цій чарівній ме лодії відчу вається осіння

про зорість, лег кий сму ток, спокій, ти хий ше лест ли с тя,
що не помітно па дає на зем лю.

Вос ени, ко ли де ре ва ски да ють ли с тя, при ро да по -
стає пе ред на ми в не при кра ше но му виг ляді, у ній
відчу вається первісна відкритість і не за хи щеність. Са -
ме в цій порі криється одвічна таїна спорідне ності Лю -
ди ни і При ро ди.

Учень. Ад же в житті обов'яз ко во є та ка мить, ко ли
ми поз бав ляємо ся від усь о го фаль ши во го, не -
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справжньо го, на но сно го. У цей мо мент
прозріває ду ша Осо би с тості, бо їй відкри -
ва ють ся якісь не зро зумілі, не ви димі грані
бут тя… Особ ли во це сто сується лю ди ни,
ко т ра вболіває за долі інших. А по ети, як
відо мо, є са ме та ки ми…

Учи тель. На ша ви хов на го ди на на зи -
вається "Я — осо бистість" і бу де во на при -
свя че на не пе ресічній осо би с тості, ко лиш -
ньо му ви пуск ни ку гімназії — Жда но ву
Олек сан д ру. Сьо годні у нас в го с тях йо го ма -
ма Жда но ва Ла ри са Вікторівна, і я люб'яз но
за про шую її для ко мен ту ван ня пре зен тації.

(По каз слайдів пре зен тації. Ко мен ту -
ван ня Ла ри си Вікторівни)

Учи тель. Пе ред тим, як про зву чать
по езії Олек сан д ра, оз най ом те ся з йо го
"По ба жан ня ми моїм чи та чам". 

(Чи та ють учні. Стиль ав то ра збе ре же но.)
Побажання   моїм   читачам

Учень. Я хо чу по ба жа ти своїм чи та чам, щоб ви,
про чи тав ши мої тво ри, знай шли в них щось близь ке та
ду шев не для се бе, для своєї свідо мості та сво го
світовідчут тя. Та кож по ба чи ли в них моє ве ли ке ба жан -
ня до по мог ти лю дині та всьо му люд ству знай ти до ро гу
до бра, що при ве де до то го, що ми бу де мо більше ро -
зуміти один од но го та до по ма га ти до бри ми спра ва ми,
і го во ри ти на різні те ми, бо день та жит тя — ду же не -
довгі для то го, щоб ро би ти щось по га не та звер та ти
ува гу тільки на се бе.

Я на ма га в ся відо бра зи ти у своїх тво рах різні ста ни
душі лю ди ни, то му мої вірші ве селі й сумні, мрійливі й
сим волічні, дра ма тичні й радісні, а та кож да ють по ра -
ду, за кли ка ють до до бра, пра вильні. Ге рої моїх творів
підко ря ють вер ши ни!цілі та зу пи ня ють свій життєвий
не втом ний біг, розмірко ву ють над тим, чи пра виль но
об ра ли свою путь, чи пра виль но став лять ся до лю дей.
Ці ге рої — мужні та слабкі, ті , які втра ти ли свої ма я ки,
одні ге рої шу ка ють істи ну, інші — да ру ють її нам. 

Уче ни ця. У кож но го ге роя та об ра зу є при зна чен -
ня: по зи тивні й не га тивні, сильні та слабкі, пра вильні й
не пра вильні сто ро ни, але ко жен із них хо че знай ти
своє місце в житті. Мої ге рої та об ра зи не іде альні, але
й не без по радні, у них є свої не доліки й темні сто ро ни,
але во ни дійсно пра гнуть зміни ти се бе й на ма га ють ся
ро би ти більше до брих справ. Усі ці ге рої та об ра зи і є
ми, і ко жен із нас хо че зміни ти се бе на кра ще, але ці го -
ло си по ки ма ло хто чує. І я у своїх тво рах ви с ту паю за
добрі зміни в лю дині, за вищі ду ховні й мо ральні пра ви -
ла та за ко ни, що бу ли вста нов лені на ши ми пра щу ра ми
й пе ре дані нам. Людська ду ша — твер дий ма теріал, з
яко го мож на виліпи ти пре крас ну фор му, але тільки за
до по мо гою до бра та ува ги до та лантів, до ба жань бу ти
не обхідни ми іншим лю дям, дру зям та знай о мим…

(Зву чить му зи ка А.Вівальді "По ри ро ку. Осінь", 2 хв.)
Учи тель. А за раз да вай те по слу хаємо читців.
(Зву чать вірші О. Жда но ва у ви ко нанні учнів 8 кл. з

ко мен ту ван ням ве ду чих.)
"Я иду по вол нам". Ця по езія відкри ває збірку ав -

то ра:
Я иду по вол нам
Бе ло кры лою чай кой.
Брыз ги гор до об няв,
Я ле чу без утай ки.

Я сво бо ден, как гре бень
Вос ста ю щей вол ны.
Как на деж но я скреп лен
Ду хом чут ким, зем ным.

Я иду по вол нам,
Ви ден бе рег вда ли.
Свой по лет не пре дам
Хруп кой твер ди зем ли.

Но я твер до иду,
Я сво бо ден дав но.
Не во сне, не в бре ду
Ви жу свет лое дно.

Там сме ют ся ме ду зы
И дель фи ны рез вят ся
В рит ме гру ст но го блю за,
Мои воль ные брат цы.

Патріот ич на те ма ти ка вис лов ле на у по езії "Ни дня
вой ны":

Ни дня вой ны, ни дня вой ны
Мы не же ла ем боль ше,
Но шли ус та лые сы ны
По зем лям чуж дой Поль ши.

***
От Ста лин гра да шли до Кур ска,
От Кур ска к За пад ной Дви не…
При дет не ско ро день июль ский,
Ко г да ус нем мы в ти ши не.

Те ма рідно го краю лу нає у по етич но му творі "В по -
ле ти хо ко выль ше ле с тит":

В по ле ти хо ко выль ше ле с тит,
Роб ко гнет ся под ве т ром сви ре пым.
Воз вра щал ся ка зак че рез сте пи —
Бес ко неч ный степ ной мо но лит.

***
Вол ны мчат ся зе ле ным уб ран ством,
Челн ре ти вый, бу я ный, ба г ря ный
Раз ре за ет ко выль мощ но, рья но.
Не спо кой но степ ное про стран ство.

***
Конь, ус тав ший от даль ней до ро ги,
Как бес па рус ный челн по вол нам,
Шел не спеш но к род ным бе ре гам,
Там теп ло, но ги жут ко про дрог ли.

Кар ти ни морсько го пей за жу спо ну ка ли ав то ра до
роз думів і на ро ди в ся вірш:

Ве тер… Бе рег… Вол ны… Лед…
Мыс лей пра вед ный по лет…
В даль ле чу… и уми раю…
Ут ром сно ва вос кре саю.
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***
Ска лы…го ры…от ра же нье —
Бес по доб ное мгно ве нье!
Ра дуг свет пе ре би раю —
Жиз ни ра дость по сти гаю.

***
Мо жет я — ми раж, за ве са
Из ат лас но го за ме са
И не су щий ся по ток,
Звезд ных да лей ого нек?!

Кож на лю ди на в душі — ди ти на, то му та кою ча ру ю чою
є те ма ти ка цик лу по езій для дітей під на звою "Їжач ки":

*** 
Ежи кам, ежи кам хо лод но зи мой, 
Из ле су ежи ков взя ли мы до мой,
А из яб ло ка вы полз чер вяк,
Не до воль ный — над ним под шу ти ли.

***
Под бе жа ли ежи ки, мо лод няк,
Од но яб ло ко мне по да ри ли.
На по и ли ежи ков теп лым мо ло ком, 
И те перь по ком на те ежи ки бе гом. 

***
Осень шьет на ряд для елок,
Но мо ток из ни ток ожил
И по ду шеч ка иго лок,
Ока за лось, сон ный ежик.

***
Хо те лось раз ве ять бы миф,
Что еж на игол ках та с ка ет
Три яб ло ка, горсть спе лых слив.
Но как он пло ды на де ва ет?

Вірш "Моя од но днев ная осень" відкри ває тре тю
збірку ав то ра:

Моя од но днев ная осень
В ог не ше пе ля вит ли с т вой.
Вер дикт Не ме зи ды от сро чен
На до лю, на миг ро ко вой.

***
За чах нуть — не в си лах, не впра ве,
За ко ван я в сталь бы тия.
Хо те лось бы кры лья рас пра вить
В по ки ну том ми ре ог ня.

***
По кап ле, по кап ле свин цо вой
Стру ит ся на зем лю ла зурь.
Из пе рь ев пле ши вое сло во —
На серд це, как ог нен ный гул.

***
Моя од но днев ная осень
Ри су ет зна ко мых чер ты,
На деж ды на зи му при но сит.
Рож де ния день впе ре ди.

Учи тель. Для чо го жи ве лю ди на? Який слід по вин -
на за ли ши ти во на на Землі? 

І щоб ніко ли не відчу ти гірко ти життєво го по ли ну,
не відчу ти у зрілі ро ки, що жит тя прой шло мар но,
потрібно са мо му собі да ти відповідь: у чо му сенс жит -
тя, чо го я хо чу до сяг ти, яким я по ви нен бу ти?

З давніх!да вен філо со фи оціню ва ли роль
справжньої лю ди ни. Во ни шу ка ли людський іде ал. Та -
ких філо софів ча с то на зи ва ли "ди ва ка ми"…

Олек сандр не був філо со фом, та й не пра гнув цьо -
го. У ньо го був свій по гляд на жит тя, і він ра до діли в ся
своїми дум ка ми і з дру зя ми, і з рідни ми, і з на ми, чи та -
ча ми.

Зву чать урив ки з "Побажання моїм читачам".
(Чита ють учні)

Учень. Я хо чу по ба жа ти, щоб ви, про чи тав ши мої
тво ри, зро зуміли хо ча б ча с ти ну їх та ося гну ли б
внутрішню суть і пов чаль ний зміст, а та кож у са мих собі
знай шли б який!не будь та лант. Цей та лант дав би вам
мож ливість роз повісти лю дям про вас, про ва ше ро -
зуміння світу, про істи ни та іде а ли, на які ви спи раєте -
ся під час здійснен ня тих чи інших справ та вчинків. Але
є го ло вне "але" — ви по винні самі вирішу ва ти за се бе
та відповіда ти за свої вчин ки, спи ра ю чись на влас ний
ко декс честі, а та кож на досвід інших лю дей та по -
колінь. Відрізняй те по га не від до б ро го і на ма гай те ся
ро би ти мен ше зла іншим, бо всі ми жи телі однієї пла -
не ти, і са ме на ній нам жи ти. Ми го ловні ко валі сво го
жит тя і сво го ща с тя. Спро буй те взя ти за ос но ву та кий
прин цип: "По ва жа ти ми ну ле, жи ти пра виль но те пер і
ство рю ва ти май бутнє собі й іншим!!!".

Уче ни ця. Чи тай те мої вірші, чи тай те вірші ве ли ких
по етів ми ну ло го та сьо го ден ня, да вай те зро би мо на ше
по коління на ба га то добрішим до інших лю дей, у яких
ще не згас во гонь ро зуміння то го, що ми од не люд -
ство, і чи не обхідно руй ну ва ти світ та сто сун ки між
людь ми до бра.

Я ба жаю вам, чи та чам моїх віршів, знай ти відповіді
на свої за пи тан ня, за мис ли ти ся над своїм жит тям і над
тим, що на вко ло вас. Пра цюй те над со бою, роз ви вай -
те ся ду хов но, і, мож ли во, тоді наш світ ста не кра щим
та ближ чим до при ро ди.

А закінчи ти свої по ба жан ня хо чу сло ва ми Іго ря
Таль ко ва:

Этот мир не со вер шен ный
Со сто ит из всех из нас.
Он — пря мое от ра же нье
На ших чувств и на ших глаз.
Этот мир не ста нет луч ше,
И не ста нет он до брей,
Ес ли са ми мы до брей не ста нем.

Учи тель. Сподіва ю ся, що вам спо до ба ла ся сьо -
годнішня ви хов на го ди на, ви дізна ли ся про та ла но ви ту
Осо бистість, яка жи ла й нав ча ла ся по руч із ва ми, ви
по чу ли для се бе ба га то по рад, на ста нов. Мож ли во,
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більша їх ча с ти на спо ну ка ти ме й вас до твор чості, а
також до то го, щоб відчу ти се бе осо бистістю мис ля -
чою, кре а тив ною, здат ною до ла ти всі пе ре шко ди та
труд нощі. Хо чу вам по да ру ва ти не ве личкі сим во ли на -
шо го за нят тя у виг ляді осінньо го ли с тя, де на зво роті
містять ся по ра ди пси хо ло га що до вдо с ко на лен ня осо -
би с тості.

До да ток

Стис ла інфор мація про ав то ра по езій

Жда нов Олек сандр Ана -
толійо вич. Твор чий псев донім
Олек сандр Алек сан д рин. На ро ди -
в ся 14 січня 1983 р. в м. Сєвєро -
!до нецьку Лу ганської обл. У 1990
р. за ра хо ва ний до 1 кл. СШ № 9,
яка пізніше (1997 р.) бу ла ре ор -
ганізо ва на в Cєвєро до нецьку гу -
манітар но!ес те тич ну гімназію.

У 2001 р., закінчив ши
гімназію, всту пив до Слов'янсько -
го дер жав но го пе да гогічно го
універ си те ту. Вірші по чав пи са ти
російською мо вою у 18 років.

20 лип ня 2001 р. — І етап
твор чості. По ча ток усь о го… Має
на зву "Прин цип чо ти !рь ох "Н" —
"На чаль ное На коп ле ние На вы ков
На пи са ния".

Квітень 2002 р. — ІІ етап
твор чості. Має на зву "Ре алізм,
сим волізм та ре алізм!сим -
волізм".

Ли с то пад 2003 р. — ІІІ етап твор чості — "Ка за -
ковська осінь". Відбу ла ся зустріч Олек сан д ра з вик ла -
да чем Слов'янсько го дер жав но го пе да гогічно го
універ си те ту Іго рем Ми ко лай о ви чем Ка за ко вим, який
відкрив для по ета нові те ми, на дих нув на ак тив ну
діяльність.

2003 р. — ла у ре ат літе ра тур но го кон кур су
"Натхнен ня", м. Лу ганськ.

2004 р. — одер жав дип лом ба ка ла в ра
(кваліфікація: ба ка лавр пе да гогічної освіти, учи тель
англійської мо ви); член літе ра тур но го об'єднан ня
ім. Во ло ди ми ра Со сю ри Слов'янсько го дер жав но го
пе да гогічно го універ си те ту. 

2005 р. — пе ре мо жець кон кур су "Натхнен ня", м. Лу -
ганськ.

2006 р. — пер ша збірка "Мой путь". Учас ник ХVІ об -
лас но го літе ра тур но го кон кур су "Мо лоді го ло си". 

2007 р. — дру га збірка "Я иду по вол нам".
01 трав ня 2008 р. — за вер шив свій зем ний шлях…
Пе ре мо жець у номінації "Зо ло та ліра" ХХ об лас но -

го літе ра тур но го кон кур су "Мо лоді го ло си", 2010 р.
2011 р. — тре тя збірка "Моя од но днев ная осень"

(го тується до дру ку).

Відгу ки друзів, ко лег
Ко г да я чи таю сти хи Са ши…Свет его бес смерт ной

Ду ши… Хру с таль ные про стран ства его Ми ра… Зве ня -
щая не уло ви мая му зы ка слов… Все так про зрач но, так
не ве со мо, так … СВОБОДНО…

Еще сло во, еще один яр кий об раз ный ма зок на
кар ти не жиз ни — и вот в его сти хах я уга ды ваю се бя —
и не по то му, что они обо мне, а по то му, что они ТАК
близ ки, так зна ко мы мо ей Ду ше, — как буд то я чи та ла
их ра нее — еще ДО их со тво ре ния, еще ДО Со тво ре -
ния Ми ра…

По ис ти не, по эзия бес смерт на и без на чаль на, как и
са ма Ду ша че ло ве че с кая!

Как хо чет ся, что бы это по чув ство ва ли, что бы в это
по ве ри ли, что бы это ВСПОМНИЛИ и дру гие лю ди…

Оля Те лич ко, 
друг, по ете са, ху дож ник, 

жур наліст, ви пуск ни ця
гімназії

…Его ин те ре со ва ло все. Са -
ша, не за ме чая вре ме ни, вни кал
во все по дроб но с ти раз го во ра о
сти хах и не скры вал сво го не -
уем но го же ла ния слу шать и
учить ся. Он мог не сра зу со гла -
шать ся со мной, но уви дев, как
на чи на ла по!но во му зву чать
строч ка или фра за — по!дет ски
ра до вал ся. Бы ло вид но, как
нуж ны ему эти встре чи. Че ты ре
сте ны не мог ли удер жать его
жи вое во об ра же ние. И по след -
ние сти хи за зву ча ли прон зи -
тель но, на сы щен но и яр ко…

Мне ис крен не жаль, что Са -
ша не все ска зал…

Не ус пел…
Не хва ти ло Вре ме ни…

А ему бы ло что ска зать…

Кра сив и не обы чен след мете о ри та,
Что див ным све том обоз на чил не бо с вод…

Его судь ба бы ла мя теж на и от кры та —
И был без греш ным и по спеш ным тот по лет.

Во ло ди мир Пре дать ко, 
член Міжрегіональ ної cпілки

пись мен ників Ук раїни

По лет ду ши
Чи тать Са ши ны сти хи без слез не воз мож но, по то -

му что хо ро шо зна ешь его са мо го. 
Сти хи — ого лен ный нерв по эта, от кры тая ду ша.

По эт хо чет, что бы его ус лы ша ли, по ня ли, по чув ство ва -
ли то, что чув ству ет и пе ре жи ва ет он. В Са ши ных сти -
хах пе ре да ны не толь ко его ощу ще ния, чув ства и
взгля ды. Его сти хи не сут в се бе глу бо кий смысл:

Ник то не вста нет на пу ти,
Я — все: все лен ня и ве ра,
Би е ние звезд ной кра со ты.
Моя ду ша все г да ле те ла.
Вот этот "по лет ду ши" и дер жал его в на шем греш -

ном ми ре, на пол няя смыс лом его фи зи че с кую жизнь.
Ду ша Алек сан д ра жи ва. Она тре пе щет, вол ну ет ся,

за став ля ет серд ца жи ву щих се год ня чув ство вать, лю -
бить, меч тать.

Ла ри са Кон стан ти но ва,
вчитель російської мови

Сє вє ро до нец ької гім на зії 
1997—2003 рр.
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